

赵乐际同全国人大常委会会议列席代表座谈时强调 牢记初心使命 忠实履行法定职责 当好党和国家联系人民群众的桥梁

新华社北京12月27日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵乐际27日下午同列席十四届全国人大常委会第七次会议的全国人大代表座谈交流。他强调，人大代表要牢记初心使命，忠实履行法定职责，当好党和国家联系人民群众的桥梁。

座谈会上，代表们围绕全国人大常委会工作和常委会工作报告稿起草提出意见建议。赵乐际认真倾听，和大家互动交流。他说，过去一年，是十四届全国人大及其常委会依法履职的第一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，常委会自觉坚持党的全面领导和党中央集中统一领导，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，牢牢把握人大工作正确政治方向，紧紧围绕推进中国式现代化依法履职尽责，稳中求

进推动人大工作高质量发展，立法、监督、代表、对外交往、自身建设等各方面工作取得新进展，实现了良好开局。

赵乐际指出，常委会履职离不开代表们的支持和参与。从立法项目征集、调研起草到审议修改、论证评估，许多代表积极参与，为提高立法质量贡献了智慧。一年来，有270多人次代表列席常委会会议，50多人次代表参加执法检查，提出了不少接地气、合民意、行得通、能管用的意见建议，为提高常委会工作质量夯实了基础。常委会高度重视发挥代表作用，以设立代表工作委员会为契机，以加强“两个联系”为抓手，深化和拓展代表工作，加强代表工作能力建设，支持和保障代表依法履职。

赵乐际强调，再过两个多月，十四届全国人大二次会议就要召开了。希

望代表们深入开展集中视察，广泛听取群众意见、呼声和诉求，为做好各方面工作想办法、谋思路、出实招，增强视察的实效。大会前，要深入学习中央经济工作会议等重要会议精神，全面了解经济社会发展等情况，把思想和行动统一到党中央对形势的分析判断和对工作的决策部署上来。会议上，要正确行使民主权利，从国家大局着眼，从人民利益出发，认真负责地提出意见建议，把了解到的真实情况、群众所思所盼所愿，反映到审议发言中，体现在议案和建议上。要积极参与全国人大常委会、专门委员会的工作，结合各自行业和特长，深入开展调查研究，认真参与相关立法、监督等工作，共同提升人大工作质量和水平。

中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长李鸿忠主持座谈会。

王沪宁主持召开全国政协主席会议

新华社北京12月27日电 政协第十四届全国委员会第十二次主席会议27日在北京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持并讲话。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话和指示精神。王沪宁表示，要提高政治站位，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，结合全国政协工作实际，把习近平总书记重要讲话和指示精神贯彻落实好。要引导政协委员切实把思想和行动统一到中共中央对经济社会发展形势的科学判断和对明年经济工作的决策部署上来，围绕做好2024年经济工作、推动我国经济高质量发展献计出力。要助力做好“三农”工作，围绕支农、助农、富农、惠农开展履职“服务

为民”活动。要组织政协委员深入调查研究，为推进高水平对外开放、推动构建人类命运共同体凝心聚力。要利用政协平台加强思想政治引领，多做解疑释惑、引导预期、提振信心、凝聚共识的工作。要加强政协党的建设，推动政协各项工作做得更好更扎实。

会议研究了召开全国政协十四届二次会议的有关事项；审议通过了全国政协十四届常委会第五次会议议程(草案)和日程；原则通过了全国政协2024年工作要点、协商计划、组织召开专家协商会工作计划、视察考察调研计划；审议通过了政协常委会学习讲座2024年参考选题、主席会议2024年学习计划；书面审议了全国政协办公厅及各专门委员会2023年工作总结和2024年工

作要点。会议决定将上述草案和工作总结提请第五次全国政协常委会会议审议。

会议确定，全国政协常委、外事委员会副主任刘结一为全国政协十四届二次会议新闻发言人。

会议审议通过了关于撤销吴燕生、刘石泉、王长青政协第十四届全国委员会委员资格的决定，提请第五次全国政协常委会会议追认。

全国政协副主席咸辉、王东峰、朱永新、杨震围绕学习贯彻习近平总书记近期重要讲话和指示精神作了发言。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰，全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、陈武、穆虹、姜信治、蒋作君、何报翔、秦博勇出席会议。

全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会在京举行

蔡奇出席开幕式并讲话

新华社北京12月27日电 全国纪念毛泽东同志诞辰130周年学术研讨会26日至28日在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席开幕式并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上的重要讲话精神，传承弘扬毛泽东同志的光辉思想和崇高精神风范，弘扬伟大建党精神，坚定历史自信，潜心钻研、不懈求索，用研究新成果、学术新进步、理论新创造，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

蔡奇指出，毛泽东思想是马克思列宁主义在中国的创造性运用和发展，是被实践证明了的关于中国革命

和建设的正确的理论原则和经验总结，闪耀着永恒的真理光芒，具有独特的时代价值。深化毛泽东思想研究，要牢牢把握坚持党中央集中统一领导的最高政治原则，深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”；深刻把握党的理论创新的内在规律，在“两个结合”中不断开辟马克思主义中国化时代化新境界；坚定不移走中国特色社会主义道路，增强以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的信心决心；深刻把握贯穿其中的马克思主义世界观和方法论，更加科学准确地认识形势、分析问题、谋划工作；始终保持解决大党独有难题的清醒和坚定，坚定不移推进新时代党的建设新的伟大工程；深刻把握人类社会发展的历史趋势，更好推动

构建人类命运共同体、建设更加美好的世界。

蔡奇强调，毛泽东思想是我们党的宝贵精神财富，学习毛泽东思想、研究毛泽东思想是一项长期的重要政治任务。社科理论界重任在肩、责无旁贷，要自觉发扬优良传统，回答时代课题，力争推出更多高质量研究成果。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。

这次研讨会由中央宣传部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、中央军委政治工作部举办，会议论文100余篇，集中反映了近年来毛泽东生平研究和毛泽东思想研究成果，来自全国各地150多位专家学者在会上进行学术交流。

陈文清在推进信访工作法治化全国视频会议上强调 深入学习贯彻习近平法治思想 全面推进信访工作法治化

新华社北京12月27日电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清27日在推进信访工作法治化全国视频会议上强调，要深入学习贯彻习近平法治思想，学习贯彻《信访工作条例》，全面推进信访工作法治化，为保障中国式现代化作出新的更大贡献。

陈文清指出，全面推进信访工作法治化，是党中央重大决策部署，是《信访工作条例》明确要求，必须落实到位。推进信访工作法治化，目标任

务是群众的每一项诉求都有人办理、群众的每一项诉求都依法推进，实现权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意。2024年，要在试点工作基础上，全面推开信访工作法治化，预防、受理、办理、监督追责、维护秩序每一个环节，信访统计、通报、考核每一项工作，都要围绕目标任务、根据信访“路线图”，严格按照法律规定和程序进行。各级信访工作联席会议要牵头推进工作，抓统筹、抓督导、抓落实，各级

信访部门要转变思想观念、转变工作方式、转变工作作风，带头落实好信访工作法治化要求。

国务委员兼国务院秘书长吴政隆主持会议，强调要进一步提升政治站位，明确工作重点，牢记为民解难、为党分忧的政治责任，坚持运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾、防范风险，以实际行动更好促进高质量发展、增进民生福祉、维护社会稳定。



12月27日，杭昌高铁全线贯通运营，一辆G4012次智能复兴号动车组行驶在江西省信江西支特大桥上。杭昌高铁是继沪昆高铁杭州至南昌段后，连接杭州至南昌的又一高铁大通道，途经众多著名旅游景区，串起一条黄金旅游线，其建成通车对带动沿线地区经济社会发展具有重要意义。 胡国林摄(中经视觉)

新华社北京12月27日电 中央经济工作会议对广大党员干部涵养优良作风、推动高质量发展提出明确要求，强调要不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实。形式主义、官僚主义是实现新时代新征程党的使命任务的大敌，必须动真碰硬、靶向纠治。日前，中央纪委国家监委对6起形式主义、官僚主义典型问题进行公开通报。具体如下：

河南省信阳市息县在农村人居环境整治中层层加码、检查考评过多过频、搞“面子工程”等问题。息县在推进人居环境整治工作中，脱离实际、违背干部群众意愿随意决策，出台文件“一刀切”要求定期清理本地区国道、省道、县道等主干路两侧野树杂草，留茬高度在10厘米左右。只顾“面子”、不顾“里子”，对主干路两侧可视范围和领导干部调研检查经常走的线路整治标准要求过高，这些公路两侧反复割草、干净整洁，但村内环境特别是背街小巷脏乱差，对公路沿线某村庄12户房屋“刷白墙”“加青瓦”，但对村内其他房屋未作任何修整，形成鲜明反差，整治工作变形走样。检查考评过多过频、层层加码，信阳市实行“每月一暗访一通报、一季度一考评”，息县实行“每日一通报、每周一排序、每半月一评比、每月一奖惩”。项店镇频繁开展督导检查、观摩评比，采取贴照片等方式通报排名靠后、靠前的村党支部书记，增加基层干部和群众负担。信阳市副市长、息县县委书记汪明君受到党内严重警告处分；息县县委书记管保臣，县民政局局长、项店镇党委书记陈敏受到党内警告处分；息县农业农村局局长、局长黄树伟受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

新疆维吾尔自治区墨玉县委书记张冠军乱作为、假作为，搞“形象工程”“政绩工程”问题。2017年至2023年，张冠军在乡村振兴迎检等工作中弄虚作假搞“面子工程”，花费大量财政资金在农业园区大门等位置安装大型电子显示屏、建设参观通道，多次组织养殖户临时集中以制造市场繁荣、交易活跃假象；在项目推进中重规模、轻效益，重立项、轻管理，导致大量资产长期闲置，浪费巨额财政资金。张冠军还存在其他违纪违法问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙江省财政厅原党组成员、副厅长薛英杰等人不作为、慢作为、抓落实不力问题。2020年至2021年，薛英杰等人落实上级决策部署不力，未按规定及时分解下达中央财政拨付的部分玉米、大豆等补贴资金，致使巨额补贴资金闲置超1年，其中部分资金闲置超2年，严重影响中央补贴资金使用质效。薛英杰受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

重庆市沙坪坝区中梁镇党委书记梁小丹等人贯彻耕地保护政策打折扣、乱作为问题。2020年至2021年，沙坪坝区中梁镇党委、政府在未办理农用地转用审批手续的情况下，违法占用耕地442亩(含永久基本农田275亩)，用于建设斐然湖绿化景观项目。2020年，国务院对坚决制止耕地“非农化”作出明确部署后，中梁镇有禁不止，仍继续推动项目建设，建成步道、绿化景观等。梁小丹受到党内警告处分，其他责任人员受到相应处理。

张照后即离开，不深入群众了解、解决实际困难。在调研过程中挑剔吃住、专车开道，增加基层负担。热衷搞舆论造势，支持他人写书宣扬其“政绩”，并安排财政资金购买该书，分发给干部学习。周建琨还存在其他严重违纪违法问题被移送检察机关依法审查起诉。

黑龙省财政厅原党组成员、副厅长薛英杰等人不作为、慢作为、抓落实不力问题。2020年至2021年，薛英杰等人落实上级决策部署不力，未按规定及时分解下达中央财政拨付的部分玉米、大豆等补贴资金，致使巨额补贴资金闲置超1年，其中部分资金闲置超2年，严重影响中央补贴资金使用质效。薛英杰受到党内严重警告处分，其他责任人员受到相应处理。

中央纪委国家监委指出，把中国式现代化宏伟蓝图一步步变成美好现实，必须真抓实干、狠抓落实，坚决反对形式主义、官僚主义。当前一些地方和干部口号响亮落实差、不作为乱作为等问题

依然存在，影响党中央决策部署落地，侵蚀干部群众获得感，必须严抓严治。中央经济工作会议对高质量落实党中央决策部署、纠治形式主义、官僚主义提出明确要求。各级党组织和领导干部要认真学习领会、自觉对表对号，深入检视在落实党中央决策部署上是否做到了不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为，力戒形式主义、官僚主义，统筹把握时度效，聚焦、聚神、聚力抓落实，以担当诠释忠诚，用实干推动发展。

中央纪委国家监委强调，各级纪检监察机关要把推进中国式现代化作为最大的政治，把坚持高质量发展作为新时代的硬道理，坚持履行职能职责，坚决纠治形式主义、官僚主义，确保党中央决策部署落实见效。要紧跟党中央因时因势作出的决策部署，把纠治形式主义、官僚主义作为一项重要工作，聚焦重点岗位、重点领域、重要环节，加强监督检查，打通落实中的堵点淤点难点，纠正执行中的温差落差偏差，确保最终效果符合党中央决策意图。要坚持严的基调、严的氛围、严的措施，强化问题导向，坚决纠治落实党中央决策部署做选择、搞变通、打折扣、不作为、慢作为、乱作为，搞“政绩工程”、做表面文章，抓工作简单机械、层层加码，以及加重基层负担的形式主义、官僚主义等问题，切实把严的标准立起来，把实的作风树起来。要强化系统施治，紧盯领导机关和领导干部，紧盯党性觉悟根源，紧盯政绩观、权力观，科学精准靶向施策，大力发扬真抓实干、担当作为、团结奋斗的时代新风，凝聚磅礴的奋进力量。

湖南省举行纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会

新华社长沙12月27日电(记者席敏、帅才)27日下午，湖南省纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会在长沙举行。来自社会各界150多名干部群众代表参加了座谈会，深切缅怀毛泽东同志为人民解放事业、社会主义革命和建设事业作出的历史贡献。

与会代表表示，湖南是毛泽东同志的家乡，是他求学求知成长、领导中国革命的起点。与会代表追忆了毛泽东同志波澜壮阔的一生，表达了赓续毛泽东同志等老一辈革命家的精神血脉，奋进新征程、建功新时代的坚定决心。

韶山市委书记曹伟宏在座谈会上表示，作为毛泽东同志的家乡人，韶山人民推动红色旅游蓬勃发展、城乡面貌

日新月异、群众幸福指数不断提升。“最好的缅怀，是让红色血脉永续传承。我们将加强红色资源保护和利用，深挖红色文化的时代内涵，引导广大党员干部和青少年传承红色基因、赓续红色血脉。”曹伟宏说。

湖南省委书记沈晓明在座谈会上表示，纪念毛泽东同志，就是要深刻把握“两个结合”的实践要求，在新时代新征程上，持之以恒强化理论武装，巩固拓展主题教育成果，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉用中国式现代化的马克思主义指导新的实践，毫不动摇坚持高质量发展，全面建设社会主义现代化新湖南，以实干实绩告慰毛泽东等老一辈革命家对家乡的无比深情。

湖南省举行向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式

新华社长沙12月27日电(记者席敏、帅才)27日上午，湖南省委、省政府在韶山隆重举行向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式，纪念毛泽东同志诞辰130周年，深切缅怀毛泽东同志的丰功伟绩。湖南省委、省政府领导等向毛泽东同志铜像敬献花篮。

湖南省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区领导和部分老同志、毛泽东同志亲属、先进典型代表及部分特邀嘉宾与社会各界代表参加了仪式。韶峰巍巍耸立，松柏青翠挺拔，伟人风范长存，后人敬仰爱戴。上午9时30分，仪式正式开始，韶山毛泽东广场

庄严肃穆。在激昂的音乐声中，仪仗庄重的武警礼兵迈着坚定有力的正步，护送着花篮走到毛泽东同志铜像前，将花篮轻轻放下。湖南省领导和毛泽东同志亲属代表等缓步上前，仔细整理花篮上的红色缎带。全体在场人员向毛泽东同志铜像鞠躬，表达深切缅怀之情。

向毛泽东同志铜像敬献花篮仪式结束后，全体人员参观了韶山毛泽东同志纪念馆基本陈列《中国出了个毛泽东》。该陈列运用丰富的文物实物资料和先进的科技手段，全面系统展示了毛泽东同志为国家富强、民族振兴、人民幸福而不辞奋斗的一生。

出版界推出一批纪念毛泽东同志诞辰130周年主题图书

新华社北京12月27日电 为纪念毛泽东同志诞辰130周年，出版界集中推出《建国以来毛泽东文稿》(1—20册)、《毛泽东年谱》(1—9卷)、《毛泽东文选》、《领袖影像背后的故事：毛泽东》、《抗战旗帜毛泽东》、《毛泽东用典》、《毛泽东与保密工作》、《从人民中走来：毛泽东的平凡故事》、《世界是这样知道毛泽东的》、《毛泽东兵法》、《永远的“毛泽东存”》、《诗书里的爱藏》等一批

主题图书。这些图书主题鲜明、内容丰富、翔实厚重，展现了毛泽东同志高瞻远瞩的政治远见、坚定不移的革命信念、勇于开拓的非凡魄力、炉火纯青的斗争艺术、杰出高超的领导才能、心系人民的赤子情怀、坦荡宽广的胸襟境界、艰苦奋斗的优良作风，对于铭记毛泽东同志的丰功伟绩和崇高风范，全面推进强国建设、民族复兴伟业具有积极意义。